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zve na symposium s emeritním profesorem

Hans-Ulrichem Grunderem
Institut pro vědy ve vzdělávání, Univerzita v Basileji, Švýcarsko

Mythen - Irrtümer - Unwahrheiten: Essays über „das Valsche“ 
in der Pädagogik

... přísloví a slogany, které po staletí vystupují v ústních i písemných pojednáních o výchově, vzdělávání, škole, 
učitelích, žácích – resp. o pedagogice...
... odkazy na koncepty, které více než dvě stě let používají laici i experti, když se dohadují o výchově, vzdělávání, 
škole a výuce, aby jimi podpořili svoji argumentaci. 
Je v tom někde nějaká „chiba“?

Argumentaci v pedagogice mnohdy provázejí různé mýty, nepravdy, zkomoleniny, ba dokonce lži. Kdo je 
používá, prohlubuje počínající nedorozumění, posiluje staré omyly, rozšiřuje zkreslené způsoby recepce, 
a  v důsledku toho fixuje „chiby“. Kdo slogany propaguje, mytizuje široce rozšířené „maximy“ pedagogického 
myšlení a jednání jakožto něčeho, co udává tón pedagogickým debatám i jednání v praxi. 
Náhoda? Výsledek zkratkovité, ahistorické recepce? Neznalost? Záměrné zkreslení? Taktická manipulace?
Jde nám o to, jak se zachází se slogany a citáty, a to zejména s těmi částmi textů, které se v debatách (po dobu 
dvou tisíciletí) používají k tomu, aby potvrdily, ukotvily, či naopak vyvrátily předkládanou argumentaci. 
Citáty žijící si vlastním životem, výpovědi zkomprimované do sloganů, stanoviska, která zplaněla do bonmotů 
– to vše nás bude zajímat v rámci našeho symposia. 
Budeme v něm pracovat s esejemi zařazenými do knihy Mythen – Irrtümer – Unwahrheiten: Essays 
über „das Valsche“ in der Pädagogik editovanou Hansem-Ulrichem Grunderem, který symposium povede. 

Jednacím jazykem symposia bude němčina.

Prof. Dr. Hans-Ulrich Grunder
Hans-Ulrich Grunder je emeritním profesorem na Univerzitě v Basileji, kde od roku 2015 do roku 2019 vedl Institut 
pro vědy ve vzdělávání. V centru jeho výzkumného zájmu je především obecná pedagogika, dále pak historický 
a empirický výzkum vzdělávání a vyučování. 

8.listopadu 2021 
10:30 — 12:30 
V ZASEDACÍ MÍSTNOSTI INSTITUTU VÝZKUMU ŠKOLNÍHO VZDĚLÁVÁNÍ
(místnost 79, BUDOVA CVIDOS, POŘÍČÍ 31a, 5. n. p.)
PEDAGOGICKÁ FAKULTA MASARYKOVY UNIVERZITY

Svůj zájem zúčastnit se přednášky prosím 
avizujte do 2. 11. 2021 na adresu: 
velickova@ped.muni.cz

Ve zdravém těle zdravý duch.
Nikoliv pro školu, ale pro život se učíme. 

Znalostí již netřeba, stačí vědět, kde co najít.

learning by doing
vom Knide aus

zpátky do přírody
hlava, srdce, ruka

učit se učit


